

О СОСТОЯНИИ  
ПАРТМАССОВОЙ РАБОТЫ  
в весенне-посевную кампанию  
в Ключниковской ячейке  
РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО РАЙКОМА  
ПАРТИИ ОТ 26 27 МАЯ С/Г

Заслушав сообщение секретаря Ключниковской ячейки ВКП(б) тов. Караваса о состоянии партмассовой работы в весенне-посевную кампанию, бюро РК ВКП(б) отмечает наличие полнейшего саботажа в подготовке и руководстве весенне-посевной кампанией. Секретарь ячейки ВКП(б) тов. Каравас положение в колхозном и единоличном секторе с семенами, тягловой силой совершенно не знает. Вопрос организации труда, составление производственных планов прошли мимо партийной организации.

До сего времени не проведена перестройка партийной работы в соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 22 III-го, по колхозам „Искра“ и „Вперед“ и последующих решений РК ВКП(б) в наименее полном отсутствие руководства работой комсомольской организации.

Исходя из этого, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Секретаря Ключниковской ячейки ВКП(б) тов. Караваса, как неющего обеспечить руководство ячейкой ВКП(б) и за развал работы комсомольской ячейки с работы снять и дело о налаживании партийного взыскания передать в КК РКК.

2. Поручить орготделу РК ВКП(б) в трехдневный срок подобрать кандидатуру на секретаря Ключниковской ячейки ВКП(б).

3. Указать РК ВЛКСМ на недостаточное оперативное руководство Ключниковской ячейкой ВЛКСМ и обязать в трехдневный срок командировать в Ключниковскую ячейку ВЛКСМ представителя РК ВЛКСМ, на предмет оказания ячейке практической помощи.

4. Указать всем членам и кандидатам ВКП(б) Ключниковской ячейки на их плохую работу и обязать в кратчайший срок приступить к своей работе так, чтобы подчинить всю партмассовую работу задачам окончания сева в колхозах, единоличном секторе, а также взмету пары и подготовке к уборочной, ставя и проводя всю эту работу на принципе борьбы с кулаком и кулацким саботажем.

Наряду с этим, обеспечить партийное руководство комсомольской ячейкой.

5. На одном из заседаний бюро РК заслушать доклад о выполнении настоящего постановления.

Секретарь РК ВКП(б) —  
Долгов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ

Цена 5 коп.

# РАБОЧИЙ КЛЯЧ

№ 115 (795)

3-го ИЮНЯ 1933 ГОДА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-и  
в РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 16. Редактора 168.

Передовики рапортуют

Семь колхозов Кр.Гривского сельсовета закончили сев по всем культурам. Вместо 225,95 га засеяно 246,8 га.

Соловьев.

## Гоните вверх кривую сева сдельчиной, трудоднем, четким учетом труда!

### ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ МОЛОГСКОГО РАЙОНА

К колхозникам Меленковского, Гусевского, Южского, Селивановского, Середского, Новровского, Ростовского, Кольчугинского, Гаврилово-посадского и др. отстающих по севу районов

Товарищи колхозники!

К вам обращаем мы свое гневное слово, к вам обращающимся со словом колхозного упрека и укора. Мы крепко недовольны вашей работой. Вы позорно затягиваете весенний сев, тяните вниз областные показатели, задерживаете победное завершение сева всей области.

И от имени десятков тысяч передовых колхозников-ударников Мологского района мы спрашиваем вас:

— До каких пор будет продолжаться это безобразие? Доколе вы будете позорить своими темпами сева всю область? Когда будет положен конец-расхлябанности и разгульдайству, царящим еще во многих ваших колхозах?

Как передовики сева, мы вправе требовать от вас решительной и коренной перемены в работе. Мы думаем, что к нашему требованию присоединятся десятки и сотни тысяч ударников-колхозников других районов, по-большевистски борющихся за ударное проявление сева.

Первая большевистская весна второй пятилетки для нас была горячей, ударной весной! Решь т. Сталина на съезде колхозников и обращение всесоюзного съезда колхозников-ударников мы подняли, как боевое знамя своей работы. Под руководством областного и районного комитетов ВКП(б), выполнив лозунг тов. Сталина о превращении всех колхозов в большевистские, а колхозников — в зараженные, — мы с успехом закончили весенний сев — первый этап борьбы за урожай. Яровые мы засеяли в 20 дней — на месяц раньше прошлого года!

Вот как надо работать, товарищи!

Коммунисты района сумели силой личного примера повести за собой колхозные массы, сплотить вокруг себя беспартийный колхозный актив, организовать его на ударную большевистскую работу. Имена лучших ударников, лучших руководителей колхозов: Некрасова, Румянцева, Миронова, Мерехиной М. И. (Луч

коммунизма), Голиковской („Волга“), Прохорова („Искра“), Гусенкова (колхоз имени Чапаева) — знает весь район.

Мы боролись и боремся за первенство нашей области в севе. А вы своей позорной работой срываете наше общее дело. Надо положить конец этому позору. Партия и советская власть дали нам все возможности, чтобы честно работать, крепить колхозы, улучшать свою жизнь. И если вы не используете этих возможностей, то вину в этом исключительно вас самих.

Выше поднимите знамя соревнования. Укрепите колхозную бригаду, не поддавайтесь кулацкой агитации, гоните вон из колхозов лодырей, воров, тунеядцев, паразитов — пособников классового врага. Сдельчиной, трудоднем и правильным учетом труда гоните вверх кривую сева, зорко охраняйте колхозное добро и урожай от классового врага, от сорняков, от вредителей. Помните слово нашего первого колхозного ударника, нашего друга и вождя тов. СТАЛИНА о том, что для того, чтобы стать колхозникам зажиточными — для этого требуется теперь только однородно работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность».

Довольно новорожденного отставания! Догоняйте передовиков, вырывавшие посевной фронт. Переключайтесь на взмет паров, на про полку, мобилизуйте массы на ударную подготовку к уборке урожая, на выполнение обязательств перед государством.

1.160 колхозников-ударников Мологского района.

## Поворачивайте плуги на взмет паров

На 1 июня, в основном, районный план сева выполнен. Посевно колхозами и единоличным сектором 21807 или 82 проц. Кроме того ряд сельсоветов еще не представил сведения о ходе сева. Значит посевно гораздо больше. Осталась, главным образом, гречка. Это позволяет приступить к массовому взмету ранних, чистых паров.

Между тем, многие сельсоветы, кончившие сев разных культур, еще не приступили к взмету паров. Малышевский сельсовет, выполнивший план сева, сейчас занялся вывозкой леса и дров и

постановлений от 27 мая 33 года

предлагают „взмет ранних паров начать немедленно по окончании сева ранних прозых культур и подготовки пашни под посев поздних культур“.

Между тем, многие сельсоветы, кончившие сев разных культур, еще не приступили к взмету паров. Малышевский сельсовет, выполнивший план сева, сейчас занялся вывозкой леса и дров и

намерен этим делом заняться до половины июня.

Впереди всех по взмету пары идет Зaborьевский сельсовет, выполнивший 153,7 га, что составляет 41 проц. задания райЗО. Афанасьевский сельсовет поднял паров 49 га, Антилоховский — 50, Смолинский — 50. В общем итоге на 1 июня поднято паров не более как на 4,5 проц. плана. (Надо поднять не менее 127000 пар.)

Учитывая, что рабий чистый пар имеет громадное значение в борьбе за повышение урожайности, в борьбе с сорняками, вредителями и болезнями хлебов необходимо немедленно приступить к взмету парных, чистых паров посевом.

Опыт передовых колхозов обобщает, что только рабий чистый пар дает повышение урожайности.

Например, колхоз „Ударник“ по раннему чистому пару получил в 1932 г. урожай озимой пшеницы 43 центн. с га, озимой ржи 30,6 ц. с га; колхоз „Красная деревня“ озимой пшеницы 29 ц. с га, ржи 20 ц. и многие другие.

Но высокий урожай может быть получен при условии не только раннего взмета, но и поддержанием пары в течение всего лета в рыхлом и чистом от сорных трав состоянии.

Поэтому в постановлении председателя облисполкома и бюро обкома предлагается способ винимание обратить на качество обработки и глубину взмета пары, установив ее в зависимости от глубины пахотного слоя от 13 до 18 см, но вспла-

гивая, что члены партии и, в частности, руководители фабрик Абельмана, не попали закрытое письмо обкома партии от 14 марта.

Все предложения и замечания рабочих на партдне должны быть претворены в практические действия, от которых бы видел пользу рабочий фабрики.

В постановлении далее предлагаются „немедленно установить контроль за выполнением по качественным и качественным заданий по взмету чистых ранних паров и уходу за ними“.

И. В. КОСТИН.

## На ф-ке Абельман нет чутости к нуждам рабочих

По всем ячейкам парторганизации ф-ки Абельман проводится единый партийный день с проработкой постановления бюро обкома о ярославской парторганизации.

На партийное собрание явилось около 80 проц. коммунистов. Вопросы, в которых допустила ошибки ярославская парторганизация, были подвергнуты жесточайшей критике, в результате которой вскрылось, что решение обкома ВКП(б) по ярославской организации является боевым сигналом и для парторганизации ф-ки Абельмана на устранение имеющихся недостатков на пригородном хозяйстве, в детских садах и учреждениях, недостатков в деле самозаготовок, снабжения рабочих и, особенно, недостатков на участке общественного питания.

Выступающие товарищи от бригад, обследующих детские ясли, общественное питание, состоящие работы производственных соединений и т. д. отмечали, что производственные совещания за последние время резко ухудшили свою работу, например, за 1-й квартал по ткацкой ф-ке было произведено 40 производственных совещаний, по механическому отделению, а за апрель проведено только по ткацкой шесть и по механическому одно. Совещания с подмастерьями совершенно не проводились и это привело к тому, что хорасчетные бригады

резко понизили свою деятельность, это говорят следующие факты:

если по ткацкой из 60 бр., в марте 80 работали с экономией в 910 р. и 30 с потерьми — 745 руб., то в апреле м-ца из 61 бригады с экономией работали только три, а 58 бригад дали перерасход 497 руб.

Вместе с этим, следует отметить, что ухудшилась и партийно-массовая работа в целом, заметна самоупокойность и разгильдайство, отсутствует борьба за снижение чистовых расходов, за качество работы бригад.

Вот что об этом говорят работники Булавской:

— Вопросом снижения выработки никто не интересуется, как не интересуется и вопросом почему пахнет гонками. А от недостатка гонок быстро боятся члены, отчего возникает рвав, просто и недоброкачественное построение.

— Техникой овладевают нам на, а несмотрите, что у нас делаются грамотные технические силы, сидят на роли наблюдателей, ноги пахнут, а чтобы походить в стан по деловому, обжинить какую нибудь исполнительскую — этого нет.

Булавской выступает т. Смирнов:

— У нас нет погонялок и гонок. Если дают, то неприводные и работают на них пятнадцать-

девятадцать минут и никто из руководителей, хозяйственников на это не серьезному не обращает

внимания.

Выступающие товарищи вполне правы: с гонками, с членами и другими подсобными материалами на фабрике неблагодарично, но борьбы за сокращение перерасхода подсобных материалов нет.

Очень много выступающих говорили о состоянии общественного питания и о безобразном отношении общественного питания. Вот о чем говорила работница Карапата:

— Мы послали дежурить в столовую. Когда я пришла, ознакомилась со своими обязанностями, стала присматриваться к тому, что закладывают в обеды рабочим, то увидела, картошку никаким целиком нераскрошенную, хорошо непропаренную, когда я спросила Дементьеву — зав. столовой, почему такую картошку запускают в пищу, она мне ответила:

— Ну, вину много указываете, я уж и не знаю, что мне делать.

Такой ответ представителю рабочего контроля является не больше не меньше, явным пренебрежением указаний рабочих на недостатки.

Многие работницы выступали по вопросам детских учреждений, их состояния, обеспеченности бельем и главным образом о падении детей.

Все эти высупления рабочих и работниц и вскрытые проверочными бригадами факты подтвер-

жают, что члены партии и, в частности, руководители фабрик Абельмана, не попали закрытое письмо обкома партии от 14 марта.

Все предложения и замечания рабочих на партдне должны быть претворены в практические действия, от которых бы видел пользу рабочий фабрики.

Абельмановский,

# Во главе борьбы за технику должен стоять директор

Прошло полтора месяца со дня организации конкурса на лучшее овладение техникой производства. Однако, мы до сих пор не имеем ни одной текстильной фабрики, развернувшей за этот длительный период времени массовую техническую учебу среди рабочих ф.к.

Оппортунистическая недооценка вопроса технической учебы — вина к овладению техникой, проявленная руководителями ф.к в момент организации конкурса, привела к тому, что технечек, организованная «ко-как» идет полнейшим самотеком. Техноры, на которых возложена эта ответственная задача, не встречают помощи ни от партийных, ни от профессиональных организаций ф.к., с возложенкой на них задачей по организации массовой технической учебы среди рабочих, не справляются.

Секции ИТР — совершенно в стороне от передачи своих технических знаний рабочим. Прикрепление ИТР-овцев к комплексам, бригадам существует до сих пор на бумаге. Прикрепленные, в большинстве, в подшефные комплексы не заглядывают.

Взять хотя бы ф.к К-Либкнехта. Там прикреплены к комплексам: Воронцов, Мухров, Гравулов и др. в комплектах бываю от случаев слуха. Они не знают, как работают их комплексы, кто из работниц и почему делает орак.

Получилось это исключительно благодаря тому, что ни секция ИТР ф.к., ни секретарь парткома Аникин, ни пред. фабкома Андреев и, наконец, ни директор ф.к. Савельев работой прикрепленных товарищей совершенно не интересуются.

Между тем руководители почти ежедневно собираются и строят «сборища» почему фабрика не выполняет план? Почему велики браки? Но, понять того, что лучшее выполнение плана по количественным и качественным показателям целиком и полностью зависит от овладения техникой эти горе руководители пытать никак не могут.

Не лучше обстоит дело и с работой БРИЗ-а. Вместо того, чтобы увязать это важнейшее дело с технической учебой, мобилизовать рабочих на работу БРИЗ-а,

М. Зубачев.

## Месячник проверки реализации рабочих предложений “Чиновники” на ф.к Абелман гробят ценные предложения

В мае м це 1932 года рационализатор ф.к Абелман Самсонов внес предложение об увеличении скорости приемного вальзания на часовых машинах с 420 до 580 оборотов.

Предложение т. Самсонова при испытании улучшило качественность пряжи и уменьшило обрывость на ватерных машинах, что по подсчетам должно дать ф.к. 11 тыс. руб. экономии в год.

Но... зав. ОЭТм ф.к. т. Калинин (чл. партии) “признал” это предложение непринятым, суммы годовой экономии неверной и предложил тов. Самсонова было... угроблено.

Однако, оно выплыло на поверхность на ф.к Свердлова, сделавшей опыт данного предложения. Опыт дал блестящие результаты, обрывость на ватерах снизилась на 36,4 проц.

## БРИЗ должен работать

40000 руб. экономии от изобретательских и рационализаторских мероприятий, — такова задача К. Либкнехтца в текущем году. Однако работа БРИЗ идет самотеком. Постоянного работника в БРИЗ-е нет, а вся работа возложена на директора по массовой работе Годубенкова, который говорит, что: “выполнять мне эту работу нет времени и вней... ничего не понимаю”.

За 4 с половины месяца в БРИЗ поступило только 2 предложений из них от ИТР — одно.

Не лучше обстоит дело и в отделе рационализации. В его работе совершенно не участвует ни одного рабочего. Заведующий отделом рационализации техник Антонов говорит, что: — на

# Большевистский привет юным пионерам молодым строителям социализма!

## О третьем поколении большевиков

Сейчас проводится всесоюзный шестидесятник смотра пионерской работы. Лучшие, молодые строители социализма, ударники в школе, в отряде, в базе рабочих комсомола, партии, своим родителям о своих успехах, о победах за перспективу в учебе, в работе и т. д.

Пионер тоже полон пафоса в строительстве новой жизни, он тоже активный участник в выполнении ленинской программы создания светлого будущего, ищущий плачом к плечу с комсомолом по генеральной линии ленинской партии большевиков.

Будни 3-го поколения неискривлены борьбой в работе, упорной воли к победе в борьбе за овладение техникой, знаниями, какие необходимы коммунисту, жизнерадостностью в подготовке себя к будущей борьбе под званием ленинского комсомола, ленинской партии.

Рожденные Октябрьем дети ходят из садов — рабочих и крестьян — расцветают новыми людьми социалистического уклада, с интересами коллектива, общества, спланных организаций юных большевиков, превращающими

— Задание мы прорабатываем всем звеном, разыскивая друг другу непонятные вопросы, — рапортует пионерка Баганова, — у нас нет отстающих учеников. Этого мы добились через соцсоревнование и удешевление в хороший учет учебы каждого ученика.

— От “буденовцев” экзаменаторы базы выступает Синицына.

— Работу в звено мы первоначально на красочные и живые формы. У нас нет больше скучи: гармошка, шумовик, песни, плас-

## Овладеть техникой — долг каждого пионера и школьника

Боевые призывы слова вождя ленинской партии таковы: “Большевики должны овладеть техникой”.

Пионеры и школьники — новое поколение Октября, перед которыми поставлена задача продолжить и завершить дело коммунизма, должны встать в боевые ряды бойцов за технику. Борясь за технику, вы приобретаете знания, учитесь преодолевать препятствия, с пользой проводите свободное время, поднимаете качество учебы в школе, узнаете о новинках и чудесах техники.

Овладеть техникой — не легкое дело. Недостает материала, инструментов, нет помещений, не хватает руководителей. Но разве

можно сидеть и ждать пока какой-то “богатый лядушка” предстанет нам инструменты, возводящие стаканы, проволоку, гвозди, помещения? Нет. Пионеры Советского Союза прыжками борются с трудностями, преодолевают их, находят из них выход.

Надо привлечь педагогов (физиков, трудников, математиков и химиков), инженеров к руководству кружками. Надо использовать для работы технокружки, школьные мастерские, школьные помещения, использовать старые инструменты, лом, утильсырье. Надо достать и использовать для техники технические журналы “Знание — сила”, “Вожак”, “Пионер”, в них много интересного материала по технике. Необходимо

держать связи с деттехстанцией и спрашивать по всем вопросам, связанным с изучением тайников, с организацией технокружков. На деттехстанции вы сможете получить совет в изголовье или той или иной модели.

Уезжая в лагерь, необходимо наряду с задачей хорошего отпуска развернуть работу, особенно, радио и фотокружков, используя их работу для культурного обслуживания лагеря, ближайшего колхоза, совхоза. По вопросам, что можно делать по технике — в лагере обращайтесь в деттехстанцию. Работайте звено, бригадой, а не в одиночку.

Абрамов.

## ЗДЕМ „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТНИЙ“

## Вместо боевой работы бездеятельность и очковтирательство

Из дневника выездной редакции „Рабочий Клич“

Ряжовский сельсовет. — Учет хода подписки на заем запущен.

Сидят люди в совете и не знают, где и как идет реализация займа. Секретарь Малов свое бдительство свищивает на скотоида Изюмова, а последний на низовы звенья. И это николько не тревожит председателя Шихарева.

Недаром здесь ряжовцы по зорнейшим образом платят в хвосте за займы кампаний.

— Из 5 колхозов ни один еще не отрапортовал о створке реализации займа. Пред. комсомола Мишин работу ведет самотеком.

— Въездной редакцией выпущены стенные листки „Рабочего Клича“.

ИВ-ГИНЦОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ. — К реализации займа подано формально, кабинетным портом. Особенно слабы темпы среди единоличного сектора. 260 хозяйств дали взаймы государству только 1200 руб. Подкупничарев. Высоково Игнатьев И. открыто выступает против займа. Огора ему никто не дает. Председатель Кузнецова заряжен иждивенческим настроением и надеется на помощь района. Уполномоченный райкома Чернышев и Артамонов внимания займу почти не уделяют.

— Выпущены стенные листочки „Рабочего Клича“.

КРАПИВНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ. — План проведения кампании в скользкие сроки не составлен. Партичка, секретарем которой является Кащенская, не возглавила реализацию займа, руководство над ним отсутствует. Размещением займа занимаются сейчас только: председатель Швецов и уполномоченный Тувыкин. Члены совета, комсомола, лучшие подлинчики на это не мобилизованы. В течение двух недель

5, 10 июня в 10 час. утра на ст. Киров, помещение конторы смотрителя товарного двора будет произведена

аукционная продажа невостребованных грузов разных потребностей.

Начальник станции Киров — 0-2 Недвешкий.

Для Экскаваторного завода

требуются

на постоянную работу рабочие ФОМОВЩИЦЫ со 2-го разряда выше, а также и токари с 4-го разряда.

Правление.

Кировская типография

Райлит № 767

Столовая ИТР Экскаваторного завода желает приобрести кухонную посуду медную или алюминиевую, как-то: бачки, кастрюли емкостью от 5 до 25 литров.

С предложениями обращаться к зав. столовой ИТР ежедневно с 10 час. утра до 6 час. веч.

Чугунно-литейному заводу им. Ворошилова (ст. Гостюхин дер. Глебово) ТРЕБУЮТСЯ

формовщик и чернорабочие. Об оплате и др. условиях узнать вправлении артели.

Правление.